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1. Opening en vaststelling agenda 

De voorzitter: Goedenavond dames en heren. Het is acht uur 28 maart 2022. Alle technische storingen zijn op 

tijd verholpen, dus we kunnen gewoon om acht uur beginnen. Ik heet iedereen van harte welkom tijdens de 

laatste raadsvergadering van deze raad. Mijn naam is Jacqueline Timmerman, fractievoorzitter Liberaal Laren, 

maar vanavond even vicevoorzitter van de gemeenteraad van Laren. Ik vervang vanavond namelijk onze 

burgemeester, de heer Mol, voor het grootste gedeelte. Hij kan deze vergadering helaas niet voorzitten 

aangezien hij positief getest is op corona en tot morgenavond in quarantaine zit. Sorry, ik hoest ook af en toe 

een beetje. Bij mij is het geen corona, maar gewoon restverschijnselen van een longontsteking. Nanning, relax, 

ik weet dat je dit soort zaken niet graag uit handen geeft, maar het komt helemaal goed vanavond zoals we 

vanmiddag hebben besproken. Woensdag mag je het weer helemaal zelf doen. De heer Mol zal wel de 

vertrekkende raadsleden toespreken via het scherm en zo kan hij toch nog zichtbaar aanwezig zijn. Voordat 

we verdergaan met het vaststellen van de agenda eerst helaas nog een verdrietige mededeling. Wij hebben 

een bericht ontvangen dat de heer Bart van Walstijn op 21 maart jongstleden is overleden. Velen van u in de 

zaal kennen hem goed. De heer Van Walstijn was in de jaren tachtig raadslid voor het CDA en heeft ook 

diverse functies bekleed bij het CDA Laren. De afgelopen vier jaar heeft hij nog onderdeel uitgemaakt van de 

steunfractie van het CDA. Ook is er recentelijk afscheid van hem genomen uit het bestuur van de Stichting 

Binnensport Laren. Hierin was hij bij de start destijds bij besluit van het college van B&W benoemd tot 

bestuurslid. De voorzitter zal namens het gemeentebestuur een condoleancebrief sturen. Ik wil u allen vragen 

op te staan en een moment van stilte in acht te nemen om de heer Van Walstijn te herdenken. Dan wil ik nu u 

allen vragen weer te gaan zitten. Wij hebben vanavond twee onderwerpen op de agenda staan, het oordeel 

over de rechtmatigheid van de verkiezingen en de toelating van de nieuw benoemde raadsleden en het 

afscheid van uw raad. Ik vraag u dan ook bij deze om de agenda conform voorstel vast te stellen zodat we 

kunnen beginnen. Niemand? Hierbij is de agenda vastgesteld.  

2. Mededelingen 

De voorzitter: Mededelingen, er zijn geen berichten van mededelingen ontvangen. Zijn er vanuit de raad nog 

mededelingen? Ook niet. Dan is ook dit agendapunt afgerond. 

3. Raadsvoorstellen 

3.1 Oordeel rechtmatig verloop gemeenteraadsverkiezingen 14, 15 en 16 maart 2022 en toelating nieuw 

benoemde raadsleden 

De voorzitter: Dan komen we bij de raadsvoorstellen. Het oordeel rechtmatig verlopen 

gemeenteraadsverkiezingen 14, 15 en 16 maart 2022 en toelating nieuw benoemde raadsleden. Het 

gevraagde besluit is tweeledig. Allereerst wordt de raad gevraagd een oordeel uit te spreken over het 

rechtmatig verloop van de verkiezingen en als dit oordeel positief is, dan komen we toe aan het tweede punt, 

namelijk de toelating van de vijftien benoemde raadsleden. Voordat deze leden toegelaten kunnen worden, 

moeten de geloofsbrieven worden gecontroleerd. Dit gebeurt door de commissie geloofsbrieven waarin drie 

leden van de raad benoemd moeten worden. Zij zullen ook bekijken of de verkiezingen rechtmatig zijn 

verlopen. Ik stel voor de leden Désirée Niekus, Rik Snoek en Nico Wegter hiervoor te benoemen. In overleg 



met het presidium hebben de leden van de commissie geloofsbrieven de geloofsbrieven al gecontroleerd. We 

schorsen hierbij even de vergadering om de commissie de gelegenheid te geven het rapport te controleren en 

te ondertekenen. Dan heropen ik nu weer de vergadering en geef ik het woord aan de voorzitter van de 

commissie om het rapport voor te lezen. Mijnheer Wegter, het woord is aan u. 

De heer Wegter: Dank u wel voorzitter. De commissie uit de gemeenteraad van Laren in wier handen werden 

gesteld de geloofsbrieven en verdere bij die kiestest gevorderde stukken ingezonden door Karel Loeff, Hans 

van Goozen, Thijmen Jacobse, Eric Hurink, Jacqueline Timmerman, Evert de Jong, Jan van Midden, Désirée 

Niekus, Erik Koldenhof, Stef Merckx, Erwin van den Berg, Flip de Groot, Ellen van Dorst-Brakel, Bart Vos en 

Andreas Grunwald op 21 maart 2022 benoemd tot lid van de gemeenteraad van Laren rapporteert de 

gemeenteraad van Laren dat zij bovengenoemd bescheiden heeft onderzocht en in orde bevonden. Gebleken 

is dat de benoemden aan alle in de gemeentewet gestelde eisen voldoen en dat de verkiezingen gehouden op 

14, 15, en 16 maart 2022 rechtmatig zijn verlopen. De commissie adviseert tot een toelating als lid van de 

gemeenteraad van Laren. Dat was in Laren op 28 maart 2022 getekend door mevrouw Niekus, de heer Snoek 

en de heer Wegter. Dank u wel voorzitter. 

De voorzitter: Dank u wel mijnheer Wegter. Dan vraag ik u nu of u in kunt stemmen met het volgende besluit 

en wil ik u ook meegeven dat dit het laatste formele besluit is dat u als raad, deze raad, zult nemen. Dan gaan 

we dus gelijk naar agendapunt 3.1, die hieruit voortkomt, oordeel rechtmatig verlopen 

gemeenteraadsverkiezingen 14, 15 en 16 maart 2022 en de toelating van de nieuw benoemde raadsleden. Het 

voorstel, mijnheer Wegter heeft het net al genoemd, uitspreken dat de gemeenteraadsverkiezingen gehouden 

op 14, 15 en 16 maart 2022 rechtmatig zijn verlopen en dat de vijftien nieuw benoemde raadsleden, ik noem 

ze voor de volledigheid nog een keer op Karel Loeff, Hans van Goozen, Thijmen Jacobse, Eric Hurink, 

Jacqueline Timmerman, Evert de Jong, Jan van Midden, Désirée Niekus, Erik Koldenhof en Stef Merckx, Erwin 

van den Berg, Flip de Groot, Ellen van Dorst-Brakel, Bart Vos en Andreas Grunwald toe te laten als lid van de 

gemeenteraad van Laren. Ik wil u allen hartelijk feliciteren en ik zie u graag aankomende woensdag bij de 

installatie van de nieuwe raad.  

4. Afscheid van de raad in oude samenstelling 

De voorzitter: Dan zijn we alweer bij agendapunt vier aangekomen, afscheid van de raad in de oude 

samenstelling. Ik geef graag eerst het woord aan de heer Mol die u op het scherm kunt zien. Zijn toespraak 

wordt ook via de livestream gedeeld. Hij zal eerst de raad en de commissieleden toespreken en daarna de 

vertrekkende raadsleden. Hierna hebben de fractieleden de vertrekkende raadsleden en de andere raadsleden 

de gelegenheid om de raad toe te spreken zoals gewenst. De heer Mol, u heeft het woord. Techniek bestaat 

tegenwoordig voor niets, maar er zit nog enige vertraging in. Even geduld alstublieft. 

De heer Mol: Beste mensen, ik kan u niet horen en het voelt sterk alsof ik vanuit een ruimtevaartuig de 

bewoners van de planeet aarde moet toespreken. Goedenavond mensen op de publieke tribune in de 

publieke tribune ‘…’ bij aanvang alvast de plaatsvervangend voorzitter mevrouw Timmerman van harte 

bedanken. Ik zie hier … U kunt mij verstaan? Ja? 

De voorzitter: Ik schors voor vijf minuten de vergadering.  

De heer Mol: Goedenavond mensen op de publieke tribune, de leden van de gemeenteraad, het college, de 

bodes. Ja? Gaat het nu wel goed? Top. Dan gaan we het zo doen. Graag duimen omhoog als het goed gaat, 

duimen omlaag als het niet goed gaat. Klasse. Wat een geweldig dorp zijn we toch. Ik zal het nog een keer 



proberen. Het voelt erg alsof ik vanuit een andere planeet aan het spreken ben, maar zo gaan we het 

oplossen. Nogmaals mijn excuus dat ik hier thuis zit met corona en dat we het zo met elkaar moeten doen, 

maar ik ga toch mijn best doen. Beste raads- en commissieleden, vandaag hebben we de nieuwe 

gemeenteraad gekozen en woensdag gaan we die installeren. Vanavond nemen we afscheid van u, de 

gemeenteraad die gekozen werd in 2018. Vier jaar bent u onze gemeenteraad geweest en u heeft die geheel 

met elkaar meegemaakt. Vier begrotingen zijn er in uw periode gepasseerd waarin steeds de financiële opgave 

voor ons dorp centraal stond. U hebt ook stevige besluiten genomen. U heeft besloten woningbouw op 

meerdere plekken in ons dorp mogelijk te maken. U heeft besloten het centrum wat aantrekkelijker te maken 

en heeft de koerswijziging in de organisatie van jeugdzorg en de WMO mogelijk gemaakt. Ook worden we 

overal in Laren regenklaar gemaakt en de komende maanden wordt de verkoop van het raadhuis en de 

verhuizing van het gemeentebestuur voorbereid en nog veel meer grote besluiten hebben er in deze zaal 

gepasseerd. U heeft een nieuwe burgemeester, een nieuwe gemeentesecretaris en een nieuwe griffier 

verwelkomd. De afgelopen jaren stond het gemeentebestuur ook in het teken van de coronacrisis. Golven van 

maatregelen en lockdowns hebben op jong en oud, vrijwilligers en ondernemers grote effecten gehad. U hebt 

in die periode ook onder bijzondere omstandigheden vergaderd, digitaal met spatschermen en op anderhalve 

meter. Dat is goed gegaan, maar op deze wijze vergaderen is dat ten koste gegaan van het onderlinge sociale 

contact en van het borrelen na de vergadering. Dat is jammer, want dat contact rondom de vergadering is 

cruciaal om bij te praten, elkaar te vinden en als het in het debat stevig is gekneld de relatie ook weer bij te 

werken. Dat hebben wij net als alle andere gemeenteraden in Nederland moeten missen en dat hebben we 

gemerkt, want de toon in onze vergaderingen werd langzamerhand steeds scherper het afgelopen jaar. Toch 

hebt u allen altijd vanuit de inhoud een bijdrage geleverd aan het debat en de besluitvorming en hebt u alle 

argumenten voor of tegen een voorstel in de openbaarheid met elkaar kunnen wisselen. Daar gaat het 

uiteindelijk om. Ik kijk in ieder geval met veel plezier terug op de periode dat ik met u mocht samenwerken en 

het fijne contact dat ik met veel van jullie heb opgebouwd. Borrelen dat kunnen we gelukkig weer en 

vanavond gaat u proosten op uw afscheid van de afgelopen raadsperiode en uw bijdrage verdient een passend 

afscheidscadeau. Wij hebben iets unieks laten maken wat alleen wordt gegeven aan inwoners die een bijdrage 

aan het gemeentebestuur van Laren hebben geleverd. En wat is dat cadeau? De gemeente Laren beschikt over 

een wapendiploma uitgereikt door de hoge Raad van adel. En speciaal voor u hebben wij kleine versies van dit 

wapendiploma laten maken in blauw en goud. Symbolisch zou ik de griffier willen vragen het eerste exemplaar 

aan de plaatsvervangend raadsvoorzitter te overhandigen. Als het goed is ziet u nu het grote wapendiploma 

en mag de voorzitter de kleine versie openmaken. Hartstikke mooi. Uit het applaus merk ik op dat het cadeau 

is uitgepakt, heel goed. Alle raads- en commissieleden ontvangen een exemplaar en met dit exemplaar tonen 

wij ook onze dankbaarheid naar uw inzet. Voorzitter, met uw permissie wil ik nu de vertrekkend raadsleden 

gaan toespreken. En ik begin bij de heer Sakkers. Beste Diederik, je bent sinds 31 maart 2021 lid van deze 

gemeenteraad, maar je betrokkenheid bij de politiek in Laren gaat veel verder terug. In 2003 werd je 

voorzitter van de lokale VVD-afdeling als opvolger van Hans Timmerman. Dat ben je gebleven tot 2006 

wanneer je samen met hem Liberaal Laren oprichtte en waarvan je tot heden bestuurslid bent en ook al lang 

kandidaat bent. In 2006 stond je op nummer twee van de kandidatenlijst, maar Liberaal Laren kreeg toen een 

zetel. Toen ben je als commissielid aan de slag gegaan. Vier jaar later stond je op plek drie en haalden jullie 

twee zetels wanneer je ook weer als commissielid aan de slag bent gegaan. In 2018 stond je op plek vijf op de 

lijst waarna Liberaal Laren vier zetels behaalde en jij wederom commissielid bent geworden. Vorig jaar na het 

vertrek van mijnheer Klingenberg ben je eindelijk een lid van de gemeenteraad geworden, maar dat bleek toch 

wel een intensieve bezigheid naast dat je werkt in Nijmegen en een vriendin in Hattem hebt. Daarom gaf je 

voor deze verkiezingen voorkeur aan plek zes op de lijst. Vanavond nemen we afscheid van je. We hebben je 

leren kennen als een man met heldere principes en een groot gevoel voor rechtvaardigheid die soms zijn 

emoties laat zien. Je accepteert ook een goede uitleg. Alhoewel je raadsperiode kort was, vond ik het een 



groot plezier om met je samen te werken en volgens mij blijf je bij Liberaal Laren en ons dorp heel goed 

betrokken. Diederik, bedankt, het ga je goed. Als het goed is loopt Antoinette nu naar Diederik. Ja? U krijgt 

echt een pluim voor het geduld vanavond. Dan kom ik bij de heer Snoek. Geachte heer Snoek, beste Rik, Rik, je 

bent een volle periode lid geweest van onze gemeenteraad en je hebt als lid van de gemeenteraad je altijd 

heel bescheiden opgesteld. Deze opstelling is volledig in tegenstelling met de persoonlijke kennismaking die ik 

met je had bij je thuis waar wij samen uitgebreid hebben gesproken over je arbeidzame leven en je blik op de 

samenleving. In de gemeenteraad word je vooral gewaardeerd door je rustige en galante uitstraling. Every 

inch a gentleman zeggen de Britten dan. Een scherpe waarnemer ziet ook dat je echt straalt als je het naar je 

zin hebt, bijvoorbeeld als je samen met je gezin en je kleinkinderen geniet van de Sinterklaasoptocht. Rik, ook 

jou bedanken we voor je bijdrage. Het ga je goed. Dan kom ik bij Hans, de heer Faas. Beste Hans, ook jij bent 

een volle periode lid geweest van onze gemeenteraad en als ik zeg dat je graag met je hoofd in de wolken 

loopt, weet ik dat dit geen belediging voor je is. Want naast de politiek is vliegen je grote hobby en je snor en 

je bekende pilotenbril dragen onmiskenbaar bij aan je vliegeniersuitstraling. In het licht van deze hobby heb je 

je de afgelopen vier jaar dan ook erg druk gemaakt over windmolens en de RES. Naast het vliegen ben je ook 

nog een fanatiek tennisser en schrijver van managementboeken, een druk man. Hans, je bent een VVD’er in 

hart en nieren en je loopt al lang mee. Ook je zoon heb je de liefde voor de politiek bijgebracht in de hoop dat 

hij hier ooit raadslid gaat worden. En het schijnt dat hij met je kleinzoon Friso terugkomt naar Laren. Het is een 

kwestie van tijd voordat de vorige generatie Faas in de Larense politiek zijn entree maakt. Hans, als raadslid 

had je een duidelijk profiel, stevig op de inhoud, maar zacht op de relatie. Je kon uiterst scherpe standpunten 

van de VVD verwoorden en na afloop heel aimabel je opponenten tegemoet treden zoals dat hoort bij de 

politiek. De inhoud gaat bij jou ook boven het partijbelang. Recent stemde je bij een voorstel zelfs nog 

afwijkend van je fractie en dat moet kunnen, want raadsleden horen integer hun afweging te maken. Hans, je 

geniet van de politiek, maar als je samen met Sylvia op pad bent, dan geniet je nog echt en ik weet zeker dat 

we jullie nog heel vaak in het dorp gaan tegenkomen. Het gaat jou en Sylvia heel goed. Dank je wel. Dan kom 

ik bij … Heel goed. Dan kom ik bij de heer De Bondt, Johan, die vanavond niet aanwezig is in de zaal, maar ik 

wel ga toespreken in de hoop dat hij thuis meeluistert. Geachte heer De Bondt, beste Johan, een 

uitzonderlijke carrière in het binnenlands bestuur sluit je vandaag af met het hoogst haalbare, het 

lidmaatschap van de gemeenteraad van Laren. Je bent opgegroeid in Ede waar je de JOVD oprichtte en vanaf 

daar lid werd van het districtsbestuur en het hoofdbestuur van de VVD. Je maakte kennis met grote 

onderscheidende politici zoals Haya van Someren en Hans Wiegel en bouwde zo je politieke zelfbewuste 

profiel op. Via het raadslidmaatschap en het fractievoorzitterschap van de VVD in Duren werd je lid van de 

Provinciale Staten in Gelderland en daarna gedeputeerde met de portefeuille Verkeer en Waterstaat wat je 

twaalf jaar bent geweest. In 2003 werd je benoemd tot dijkgraaf van het waterschap Amstel, Gooi en Vecht, 

maar pas na je pensionering achtte je jezelf voldoende bekwaam om lid te worden van onze gemeenteraad. 

Als fractievoorzitter van de VVD heb je jezelf onderscheiden met zeer inhoudelijke inbrengen waarbij je lokale 

ontwikkeling altijd zorgvuldig koppelde aan landelijke trends waarna een helder en herkenbaar VVD standpunt 

werd ingenomen. Je lange bestuurlijke carrière heeft zich niet geuit in de verveling voor het lokale bestuur. 

Integendeel, ons dorp gaat je echt aan het hart. Je was hier bij ons in de raad altijd enorm in je element, maar 

je liet je nooit opjutten. Eerst altijd het debat. Scherp en rustig, vriendelijk en evenwichtig, Johan, het gaat je 

goed. Dan kom ik bij Wim, geachte heer Van der Zwaan, beste Wim, in 2010 werd je al verkozen in de 

gemeenteraad en je werd toen meteen fractievoorzitter, maar na een jaar volgde je Leo Janssen op als 

wethouder. In 2014 werd je weer raadslid, wat je vervolgens acht jaar bleef en wat je heel grondig en serieus 

hebt gedaan. Je eigende jezelf als raadslid het sociaal domein toe, een complexe maar belangrijke portefeuille 

waar je goed in thuis was. Daarnaast vervulde je ook andere belangrijke maar tijdrovende functies. Je was 

commissievoorzitter en voorzitter van de vertrouwenscommissie. Je hebt mij als burgemeester bijna letterlijk 

bij de hand genomen bij mijn entree in Laren. Naast het raadslidmaatschap was en ben je ook actief in het 



dorp bij allerlei maatschappelijke en culturele activiteiten, zoals de BEL-commissie en de club van culturele 

aanbieders. Je professionele achtergrond in de verzekeringsbranche brengt ook een hele grote waarde voor 

ons dorp omdat je ons goed geholpen het bij de afwikkeling van de brandschade van de bibliotheek lang 

geleden. Wim, raadsleden zoals jij zijn stille steunpilaren waar een hele raad op rust. Je bent een echte 

dossiertijger en uitzonderlijk nauwkeurig. Je helpt ons ook regelmatig de kwaliteit van de besluitvorming te 

bewaken en dat doe je dan niet met openbare reprimandes maar vaak met stille wenken achter de schermen. 

Als mens ben je een doorzetter. Je gezondheid heeft al een paar keer een flinke tik gehad en toch beschik je 

over een uitzonderlijke vitaliteit en uithoudingsvermogen. 86 jaar ben je inmiddels, maar je tennist nog steeds 

vrij fanatiek en leest ook nog alle stukken. Recent heb je ook een maatje gevonden met wie je veel deelt en 

onderneemt. Daar zijn we ook allemaal heel blij mee. Wim, vanavond neem je afscheid en je zult gemist 

worden, als raadslid, maar vooral als mens. Gelukkig blijf je actief voor Laren en ik spreek graag grote dank uit 

voor je belangrijke bijdrage hier in ons midden. Wim, het gaat je goed. Dan kom ik bij het laatste raadslid dat 

afscheid gaat nemen. Geachte heer Wegter, beste Nico, in 2010 ben je verkozen tot lid van deze 

gemeenteraad. Twaalf jaar lang heb je je ingezet voor Laren. Je eerste professionele liefdes waren echter 

Europa en de internationale politiek. Je bent voormalig directeur van de vertegenwoordiging van de Europese 

commissie in Nederland. Je hebt ons vertegenwoordigd in een voor Europa dynamische periode en hebt veel 

cruciale gebeurtenissen van dichtbij meegemaakt. Je volgt de internationale politiek nog steeds op de voet, 

leest alles en vertelt hier ook graag over. Met net zoveel passie heb je jezelf de afgelopen twaalf jaar ingezet 

voor ons dorp en je laat geen kans onbenut om je trots op Laren kenbaar te maken. Tegelijkertijd heb je ook 

vaak je zorgen over de toekomst van ons dorp en onze kwetsbare financiën geuit en je bent ook niet bang om 

controversiële maar in jouw ogen een verstandige oplossingen te verdedigen. Zo was je voorstander van een 

herindeling. Die is er niet gekomen en met net zoveel plezier ben je weer gegaan voor een goed bestuur van 

een zelfstandig Laren. Nico, we hebben je leren kennen als een zeer eloquent spreker, maar nog beter dan 

spreken kun je luisteren, heel goed luisteren zelfs. Razendsnel ontleed je de woorden van collega-raadsleden 

waarna je vervolgens vlijmscherp reageert. Je bent een van onze beste debaters en het is altijd een genot om 

naar te luisteren. Er is wel een groot verschil tussen Nico in de raad en Nico buiten de raad. Ook jij bent hard 

op de inhoud maar zacht op de relatie. Je bent waanzinnig warm en sympathiek in de omgang. Je hebt een 

groot hart voor je medemens en ook nu zet je je weer tot grote dankbaarheid van onze kant in voor 

vluchtelingen uit Oekraïne die hun toevlucht zoeken in ons dorp. Beste Nico, je hebt een rijk leven met je 

fantastische partner Ellis en jullie familie en vrienden. Je hebt je volop ingezet voor de samenleving en je doet 

het nog steeds. Daar hebben wij grote respect voor, maar vanavond staat centraal de inzet die je als raadslid 

twaalf jaar voor de gemeente Laren hebt gepleegd. Die inzet vraagt om een bijzondere waardering. Daarom 

stop ik nu met tutoyeren en spreek ik u aan als de heer Wegter en ik verzoek u, de leden van de gemeenteraad 

en alle gasten op de publieke tribune te gaan staan. Ik kan de heer Wegter niet zien, maar ik zie blijde blikken 

naar zijn kant en als het helpt gaat de heer Wegter even in het midden staan. Geachte heer Wegter, uw 

bijdrage aan het gemeentebestuur van Laren is niet onopgemerkt gebleven en een koninklijke onderscheiding 

is daarom zeer verdiend. Daarom mag ik u via de locoburgemeester die voor u staat namens zijne Majesteit de 

Koning de versierselen ophangen die horen bij een lid in de orde van Oranje-Nassau. Van harte gefeliciteerd. 

Voorzitter, ik heb begrepen dat u later nog een uitgebreid felicitatiemoment organiseert. Voor nu wil ik u 

bedanken voor uw geduld en het feit dat ik het woord tot u mocht richten. Ik geef het woord terug aan 

mevrouw Timmerman en ik ga vanaf de Kerklaan weer genieten van het verdere verloop van deze feestelijke 

vergadering en ik wens u allen en in het bijzonder de heer Wegter en zijn familie nog een hele fijne avond toe. 

Dank gemeenteraad.  

De voorzitter: Dankjewel Nanning. Dan is nu het woord aan de fractievoorzitters om de vertrekkende 

raadsleden en desgewenst de raad toe te spreken. Ik wil echter bij uitzondering eerst het woord geven aan 



mevrouw Van Dorst. Zij zal namens de fractie van D66 even kort het woord richten tot de heer Wegter. 

Mevrouw Van Dorst, ik nodig u uit. 

Mevrouw Van Dorst-Brakel: Goedenavond. Wisten jullie dat Nico ooit directeur van de Europese Commissie in 

Brussel de toenmalige journalist van de Daily Telegraph, die hij goed kende, ervan beschuldigde dat deze 

stelselmatig onwaarheden over de EU vertelde? En weten jullie wie dat was? Heel goed, Boris Johnson. Dat is 

onze Nico. Goedenavond dames en heren. Fijn dat ik namens de steunfractie van D66 Nico hier mag bedanken 

voor de jarenlange inzet voor onze partij. Lieve Nico, dat mag ik zeggen, want we zijn vrienden geworden in de 

loop der jaren, Ellis, we mochten in je huis logeren, goede vrienden. Twintig jaar geleden in 2002 begon ik bij 

D66 in de toenmalige dat heette de progressieve partijen van Laren, D66, PvdA, GroenLinks en Werkakkoord. 

Toen deze partij uit elkaar viel, gingen Bram Bakker en ik alleen verder. Helaas redden we het in 2006 niet om 

voor D66 een eigen zetel te veroveren. In 2010, vier jaar later, nadat Karin van Hunnik zich net voor de 

verkiezingen terugtrok wierp jij je gelukkig op als lijsttrekker in 2010. Een echte D66’er die net terug was uit 

Brussel waar hij woordvoerder was voor de landbouw, samenwerking voor landbouw en directeur van de 

Europese Commissie. Hier werkte je samen met Brinkhorst, Andriessen en Hans van den Broek, wat een 

grootheid. Gefascineerd in politiek zoals je dat zelf eens verwoordde, vond je de overgang van Europa naar het 

mooiste dorp van Nederland een uitdaging. Bij ons smoelenboek schreef je: vernieuwing van het plaatselijk 

bestuur is mijn belangrijkste opdracht. Het karakter van Laren behouden, dichter bij de burger, eerst 

nadenken, dan beslissen en constructief mogelijk kritisch waar nodig, jouw lijfspreuk. Maar, zei je toen: ik blijf 

het maar voor twee jaar doen, dus moest ik mij beschikbaar houden om je op te volgen. Helaas, of juist niet, 

deze twee jaar werden dus meer dan twaalf jaar. Wat was jij inspirerend om mee samen te werken. In 2010 

trad je onvoorbereid tot de gemeenteraad, maar je verdiepte je snel in de lokale politiek en je liet meteen zien 

dat hier een ervaren rot was binnengekomen. Met je markante gezichtsbeharing en indien nodig bulderend 

stemgeluid wist je als onbekende snel bekendheid te verwerven. Je was scherp, diplomatiek en deskundig en 

je wist tot op het laatste toe D66 goed voor het voetlicht te brengen. In 2014 kregen we zelfs een tweede zetel 

erbij dankzij jouw inspanningen. Noud Bijvoet heeft je deze vier jaar met werk ondersteund. In 2018 ging deze 

helaas verloren. Door ons vurig pleidooi voor een bestuurskracht in de regio, sorry, daar had Provinciale 

Staten ons namelijk voor gepleit en ons gevraagd om te ondersteunen, helaas, dat heeft ons een zetel gekost. 

Daarom moest jij, inmiddels tachtig geworden in deze derde en laatste periode in je eentje de sociaal liberale 

standpunten van D66 in de raad verdedigen. Ogenschijnlijk werden er in het openbaar weinig successen 

behaald, maar er was niemand die om Nico heen kon. Flip en ik nemen het stokje van je over. We zullen je 

node missen. Dames en heren, we zijn Nico hartstikke dankbaar. 

De voorzitter: Mijnheer Wegter, u wilde kort het woord? 

De heer Wegter: Ja, ik ben overdonderd natuurlijk wat me allemaal moet overkomen, maar vindt u het erg als 

ik dan toch een paar woorden als reactie geef? Onvoorbereid met betrekking tot wat vanavond gebeurd is, 

dus moet ik mij even herpakken, maar ik had vanmiddag het een en ander opgeschreven zonder te weten wat 

me te wachten stond anders dan dat ik afscheid zou moeten nemen. Dan ben ik toch zo vrij om dat wat ik 

vanmiddag geschreven heb als u het goed vindt voor te lezen waarbij ik vooral niet de indruk wil wekken dat 

het een one man’s show moet worden, het moet dadelijk weer over anderen gaan dan over mij, maar vindt u 

het goed dat ik dit nog even voorlees, voorzitter? Mevrouw de voorzitter, twaalf jaar geleden, twee maanden 

voor de raadsverkiezingen van toen werd ik tot mijn eigen verrassing en dus totaal onvoorbereid hier 

gebombardeerd tot lijsttrekker van D66. Eenmaal aan die raadstafel vroegen vrienden met een licht ironische 

ondertoon of die positie beviel. Ik moest bekennen dat inderdaad wel enige gewenning nodig was. Dus in mijn 

professionele bestaan pleegde ik mijn commissaris te adviseren op het antwoord op onder meer de vraag of 



de Europese Unie, al sinds 1963 middels een douane-unie gekoppeld aan Turkije, eindelijk serieus werk moest 

gaan maken van de toetreding van Ankara tot die Unie. Nu moest ik positie kiezen met betrekking tot de 

brandende vraag of er een rotonde moest komen bij de Brink. Inderdaad een thema van een andere orde, 

maar toch. Het leverde feitelijk een goede leerschool op. De experts prefereerden uitdrukkelijk een rotonde, 

dus volgde ik die lijn, maar ik had buiten de waard gerekend, letterlijk en figuurlijk. Frank van het Bonte Paard 

wist de oppositie te mobiliseren en weg was de rotonde en dus Wegter terug in zijn politieke hoek. Niet de 

wetenschap, maar de harde vaak weerbarstige praktijk bleek ook in de lokale politiek doorslaggevend. Nu, 

twaalf jaar verder blijkt eigenlijk opnieuw tot mijn verrassing dat lokale politiek wel degelijk relevant is, ook in 

de wijdere context van de nationale en zelfs internationale politiek. De uitvoeringspraktijk bijvoorbeeld in het 

sociaal domein werd door Den Haag zonder blikken of blozen en ook nog met minder geld over de schutting 

van de gemeente gegooid. De klimaatcrisis vergt een aanpak die alleen kan slagen wanneer ook het lokaal 

bestuur en vooral ook de burgers meewerken. En dan is er nog een beter beeld denkbaar dat we de dorpen en 

steden nodig hebben om althans een deel van de gevolgen van geopolitieke gebeurtenissen op wereldniveau 

het hoofd te bieden, te weten de schandalige zogenaamde militaire operatie van Poetin in Oekraïne. Meer dan 

vier miljoen mensen zijn al op de vlucht en niet is uitgesloten dat dat getal nog aanzienlijk hoger zal uitvallen. 

Den Haag toont zich terecht medeverantwoordelijk, rekent in eerste instantie met minstens 50.000 

ontheemden en dus krijgen de gemeenten de instructie naar rato te handelen. Een marge-opgave die in elk 

geval niet kan slagen wanneer het draagvlak op lokaal niveau ontbreekt, dus is de lokale overheid aan zet om 

toegegeven met kunst en vliegwerk er het beste van te maken, dus zo een gemeenteraad doet ertoe. Dat is 

mij in de afgelopen jaren meer dan duidelijk geworden, hoewel ik er natuurlijk haastig aan toevoeg dat de 

raad mag dan wel koning zijn, de keizer is en blijft als het er op aankomt het college. Peter, niet lachen. Dus 

eerst iets over die laatste waarbij ik mij beperkt tot de laatste vier jaar. Al voor de komst van Nanning tussen 

haakjes die onze verwachtingen meer dan heeft waargemaakt, dus voor de komst van Nanning al, kan 

gesproken worden van een sterk college dat zich zacht uitgedrukt allerminst de kaas van het brood laat eten. 

Integendeel, ik kan mij nauwelijks een dossier voor de geest halen waar het dagelijks bestuur niet haar zin 

kreeg, wellicht met uitzondering van een niet onbelangrijk thema: Laren regenklaar. Liep in de vorige periode 

de VVD wethouder zich hierop vrijwel stuk, ook nu de ongekroonde koning van Larens Behoud op dit punt de 

scepter zwaait, Peter, niet lachen, dreigt een impasse. Althans, wat er met betrekking tot de Brink moet 

gebeuren en dat blijft nog steeds in nevel gehuld. Niettemin een sterk college. Daarbij natuurlijk door dik en 

dun gesteund door de coalitiepartijen die erg hun best doen om het principe van dualisme ernstig te nemen. 

Daarom bleek het niet eenvoudig voor de oppositie in de finale besluitvorming nog een pakje boter stuk te 

slaan. Dat laatste is overigens ook voor een belangrijk deel te danken aan de oppositie zelf die te weinig de 

kunst verstond door tijdig wheelen en dealen de posities in de raad in hun richting bij te sturen, een vileine 

opmerking als u mij toestaat. Overigens opvallend dat de grootste partij van de door tot tweemaal toe een 

beroep moet doen op een landelijke partij om het college weer op sterkte te brengen. Ik aarzel niet te 

onderstrepen dat mijn fractie, ik dus, weliswaar sterk geholpen door mijn steunfractie, over het algemeen met 

genoegen aan deze tafel heeft gezeten, mede dankzij de hulp van de griffie, met name Antoinette die me voor 

grote fouten behoedde, niet in de laatste plaats wanneer ik de voorzittershamer van de R&I mocht hanteren. 

Mocht zeg ik uitdrukkelijk en dus, het was zeker niet vanzelfsprekend dat de vertegenwoordiger van de 

kleinste fractie deze functie vervulde. Alsnog dank. De kiezer heeft ondertussen gesproken en heeft de boel 

behoorlijk opgeschud. Daar doet een relatief lage opkomst niks aan af. Het conservatief liberale smaldeel is 

enigszins van gedaante veranderd ten koste van de lokale verschijningsvorm ervan terwijl de relatieve 

winnaar, Groen Laren met twee zetels deze raad binnenstormt, een knappe prestatie van een nieuwkomer. 

Dat mijn opvolgers eveneens voortaan hun gezag ontlenen aan een verdubbeling van het zeteltal moet de 

progressieve geesten in ons dorp toch ook genoegen doen. Mevrouw de voorzitter, ik sluit af, in mijn krant 

verscheen kortelings een voorbeschouwing op de laatste raadsverkiezingen en wel onder de titel: zonder 



veranderingen blijft politiek iets voor grijze mannetjes, mijns inziens een juiste constatering. Ik citeer nog even 

uit de analyse. Het gaat in Nederland in totaal om meer dan 8000 raadsleden en ruim 1300 wethouders naast 

steunfractieleden en partijbestuurders. Om die plaatsen te vullen, wordt gevist in een uiterst klein vijvertje. 

Nog geen een procent van de bevolking is lid van een politieke partij. Er is nauwelijks een lokale politieke 

cultuur. Mensen die wel actief zijn, zijn degenen die in een bepaalde levensfase zitten, flexibel zijn in hun werk 

of het werkende leven achter zich hebben gelaten. Einde citaat. Ik deel die constatering volledig overigens, 

zonder dat ik een wondermiddel ter verbetering in petto heb. Wat ik wel kan doen, is tijdig plaatsmaken, een 

duidelijk jongere opvolger aan te wijzen. Dat doe ik dan ook vanavond met veel genoegen, zij het dat enige 

weemoed mij parten zal blijven spelen, wetende dat ik de meestal collegiale en soms zelfs vriendschappelijke 

sfeer hier zeker zal missen. Ik dank u voorzitter. 

De voorzitter: Dank u wel mijnheer Wegter. We zullen uw vurige betogen missen. Dan zal ik nu het woord 

geven aan de heer Faas die de heer De Bondt toe zal spreken die ongetwijfeld thuis zal meeluisteren en met 

ons de beterschapswensen, Johan.  

De heer Faas: Dank u wel voorzitter. Ja, het is niet eenvoudig na zo een fraai verhaal van mijn rechterbuurman 

om dan ook iets te roepen. Ik ga dat toch proberen. Ik werd om kwart over vijf vanmiddag op de hoogte 

gebracht dat onze fractievoorzitter, Johan de Bondt wegens ziekte niet beschikbaar was en ik zal hem dus 

enigszins moeten proberen te vervangen. Voorzitter, staat u mij toe dat ik eerst iets tegen de raadsleden in 

het algemeen zeg en dat ik in een wat latere fase terugkom op mijn fractie. De afgelopen vier jaar heeft de 

VVD-fractie met alle, en ik moet dat even benadrukken, alle raadsleden goed samengewerkt. Dat hebben we 

gedaan in dit huis, tijdens raads- en commissievergaderingen, maar ook daarbuiten. Als ik dan even voor 

mezelf spreek, dan denk ik bijvoorbeeld aan een bijeenkomst, een paar bijeenkomsten die ik in het Brinkhuis 

heb gehad waarbij ik door Karel Loeff en Jacqueline Timmerman onderwijs kreeg in bestemmingsplannen, 

want daar had ik absoluut geen verstand van en zij nadrukkelijk wel. Het heeft er overigens toe geleid dat er 

naar mijn smaak een keurig bestemmingsplan centrum is gekomen, dus ik wil ze daarvoor nog steeds 

bedanken en dat ging in goede harmonie over partijgrenzen heen, en zo moet het denk ik. Een andere 

bijeenkomst die ik mij voor de geest kan halen waarbij ik vond dat er op een uitstekende manier werd 

samengewerkt, was in de vertrouwenscommissie waar ik de eer van had deel van uit te mogen maken. Wij 

waren de club die de nieuwe burgemeester moesten gaan zoeken en ik zou heel graag de nodige inhoudelijke 

zaken daarover met u delen, maar ik heb begrepen dat er minimaal een jaar gevangenisstraf op staat, dus dat 

laat ik maar achterwege. Maar ook daar tijdens die bijeenkomsten hebben we op een prima manier 

samengewerkt. Ik hoop dan ook … In eerste instantie bedank ik mijn collega raadsleden en in tweede instantie 

spreek ik de hoop uit dat wij elkaar bij diverse gelegenheden in ons mooie dorp tegen mogen komen. Ik heb 

daarvoor een aantal suggesties. Zo zou ik bijvoorbeeld heel graag een keer met Karel Loeff willen padellen bij 

LLTC, maar ik moet zeggen dat ik ook redelijk opgewonden raakt van een kopje koffie drinken bij Jacqueline in 

de levendige plint van de Rabobankontwikkelingen. En een keertje tennissen met Erwin van den Berg in de 

tennishal die hij liever afbreekt en daar woningen voor plaatst, ook dat lijkt mij een buitengewone leuke 

aangelegenheid, zeker als er een biertje na is. Voorzitter, ik zoom nu in op mijn fractie, de VVD-fractie. Ik denk 

niet dat iedereen het met mij eens is, maar naar mijn smaak is de VVD-fractie met afstand de beste fractie van 

de raad. Eindelijk. Ik dacht al: dat zal ik toe moeten lichten, daar kom ik niet zomaar mee weg. Je ziet vaak, 

althans, bij sommige partijen zie je dat de fractievoorzitter het woord voert over alle dossiers, over alle zaken 

die geagendeerd zijn. Bij de VVD is dat niet het geval. Wij hebben een specialisatie. Mijn buurvrouw weet alles 

van het sociale domein en als het sociale domein op de agenda staat, dan voert zij daar ook het woord over en 

niet de fractievoorzitter. Zo mocht ik de afgelopen vier jaar het hebben over de RES, de regionale 

energiestrategie, over windmolens op de grens van Laren en Hilversum en ik mocht het hebben over 



ruimtelijke ordening. Nou, dat is de manier waarop het moet denk ik en dat is de manier waarop je als fractie 

een goede inhoud kan geven op het gebeuren. Maar er is een tweede argument waarom wij naar mijn 

bescheiden mening, nou, niet zo bescheiden mening misschien, de beste fractie van de raad zijn, zeer 

bescheiden, absoluut, je kent me. De afgelopen vier jaar heeft de VVD hele grote invloed gehad over 

nagenoeg alle dossiers en op nagenoeg alle besluitvormingen, veel meer invloed dan dat onze lullige drie 

zeteltjes zou doen vermoeden. En hoe komt dat? Want dat is natuurlijk een interessante vraag ook voor de 

aanwezige nieuwe raadsleden, hoe krijg je dat voor elkaar? Ik heb daar een mening over en die mening is 

Johan de Bondt. Johan de Bondt, onze fractievoorzitter die helaas op dit moment afwezig is wegens ziekte, dat 

is een geweldenaar als het gaat om de politiek. Hij heeft een zeer goed ontwikkelde politieke antenne en 

ondanks dat hij volgens mij geen familie is van Bart, maar het is wel een hele sluwe, slimme politieke vos. Ik 

vond het een aardige woordspeling, maar goed, het is up to you. Johan de Bondt, de burgemeester heeft daar 

ook al iets over gezegd, is een man die in alle politieke gremia in Nederland heeft geacteerd, dijkgraaf 

geweest, in de provincie zijn sporen heeft verdiend, in gemeenteraden heeft gezeten en die in staat is geweest 

in vele dossiers het verschil te maken. Nou, we hebben dat natuurlijk als raad allemaal meegemaakt, dus ik zal 

dat niet allemaal gaan herhalen, maar een wil ik er toch even uithalen wat een typische Johan de Bondt 

oplossing was. We weten allemaal dat er een habel dreigde, mijn rechterbuurman ziet die dreiging anders, 

maar een opschaling van samenvoeging van gemeenten is wat wij en anderen nou eigenlijk liever toch niet 

zagen en Johan had het plan opgevat om een brief te sturen naar een minister met het verzoek Noord-Holland 

te verlaten en toegevoegd te worden aan de gemeente Utrecht en uiteraard had hij dat met de commissaris 

van de Koning in Utrecht allemaal dichtgetimmerd, dus dat paste allemaal. Nou, een absoluut briljante move 

die ook gewerkt heeft. Dat is typisch Johan De Bondt. Dus u begrijpt, Désirée en ik hebben buitengewoon goed 

samengewerkt met Johan de Bondt en ik kan zeggen dat ik daar echt heel veel van geleerd heb. Ja, voorzitter, 

dat brengt mij een beetje tot het einde. Ik heb hiermee denk ik afscheid genomen van Johan de Bondt. 

Nogmaals wil ik Désirée, mijn fractiegenoot hartelijk danken voor een prima samenwerking. We hebben echt 

als een team weten te opereren. Mijn overige raadsleden, veel dank. Het college, ook het college, dank voor 

de goede samenwerking. Ik zal het denk ik wel gaan missen, maar als dat zo is, dan ga ik wel op de publieke 

tribune zitten. Dank u wel. 

De voorzitter: Dan wil ik nu het woord geven aan mijnheer Loeff van Larens Behoud.  

De heer Loeff: Dank u mevrouw de vicevoorzitter en mijnheer de voorzitter en geachte aanwezigen en 

natuurlijk leden van de raad en in het bijzonder de vertrekkende leden van de raad. Ja, dames en heren, 

afscheid nemen dat doet pijn. We zagen het net in een uiterst geëmotioneerde Nico Wegter en Nico, ik wil jou 

heel erg veel danken voor de afgelopen jaren dat ik met jou mocht werken in deze raad. Ik heb jou heel erg 

vaak geëmotioneerd gezien, maar zelden deze echte emotie. En deze echte emotie is denk ik wat een mens 

kenmerkt dat je ook op deze plek als je geacht wordt professioneel te zijn het toch niet kan laten om je ware 

emoties te tonen. Ik vind dat heel erg waardevol en het mooie is dat afscheid nemen niet alleen afscheid 

nemen is, maar ook doorgaan betekent. En dat doorgaan dat doen we in dit dorp met elkaar en dat is het 

credo waar we altijd voor staan. Wij zien elkaar in het gremium en wij kunnen elkaar het vuur aan de schenen 

leggen, maar vervolgens zien wij elkaar bij de Albert Heijn, op de markt, bij de Jumbo of zomaar eventjes als je 

bij een evenement bent of op een andere plek. Als ik dan Nico zie, dan is het altijd even een praatje, een 

politiek steekje wat hij net natuurlijk ook uitdeelde. Dat mag, dat is natuurlijk wat het politieke werk ook leuk 

en bijzonder maakt. Nico, ik wil jou als eerst in het bijzonder danken voor de afgelopen vier jaar waarbij ik wel 

vond dat jij af en toe wel heel veel Brussel speelde in deze raad en ik ook zei: ja, een motie kan ook gewoon 

een vraag zijn, maar die discussie hebben we uitermate goed uitgevochten en ik heb daardoor ook heel veel 

van jou geleerd. Dankjewel. Ik wil Johan de Bondt … Ja, u mag klappen, uiteraard. Ik wil Johan de Bondt heel 



graag bedanken. Johan is er helaas niet, maar Johan is wat mij betreft de meest nuchtere fractievoorzitter die 

wij in de raad hebben kunnen hebben. Altijd rustig met een dictie waardoor je meteen ging luisteren. Dat leek 

rustig, maar dat was het niet altijd, want die onderkoelde bevoegdheid die hij soms had en die boosheid die hij 

soms in zich had om vervolgens een hele snedige opmerking te maken, dat was typisch Johan de Bondt en dat 

kenmerkte zijn stijl van besturen en leiding geven en natuurlijk bestuurde hij hier niet, want daarvoor hebben 

wij de wethouder zitten, maar dat leidinggeven dat deed hij zeker en dat mochten we net ook horen in de 

fractie. Uiteraard hadden ook wij als fractievoorzitters verschillen en dan is het voor mij als jonkje die net in de 

fractie komt en vervolgens ook nog net fractievoorzitter wordt best even pittig als je zo een zwaargewicht 

tegenover je hebt staan en Hans Faas zei: ja, de VVD heeft wel veel invloed gehad. Ik weet niet of het nou 

precies komt door de fractieleden, dat zal ook iets te maken hebben met het college, maar ongetwijfeld 

kunnen we daar nog een aantal leuke toespraken verwachten als de wethouders straks afscheid nemen. Ik wil 

Johan in ieder geval vanaf deze plek heel erg bedanken en ik hoop dat ik hem nog vaak tegen mag komen ook 

in het dorp als hij op het terras bij het Bonte Paard met zijn leeftijdgenoten de wereld in het dorp bespreekt. 

Hans, ook jij dank voor je collegialiteit. Wij kwamen elkaar als eerste tegen als het gaat over de kermis en het 

opbouwen en afbreken van achtbanen die zich tot in de vroege ochtend in jouw optiek of in de vroege nacht 

tot mijn optiek wel of niet bezig hielden met veel geluid. Het resulteerde erin dat jij bedacht dat je misschien 

een avond ook wel eens ergens anders zou kunnen gaan slapen en dat deed je dan met jouw lieftallige 

echtgenote die zich in de cabrio met jou richting een leuk hotel elders wist te bespoedigen. Het leuke is dat 

het raadswerk ertoe leidt dat je elkaar gaat volgen, volgen op Facebook, en dan zie ik met name jouw 

echtgenote en jou iets minder, maar Hans, jij bent degene die altijd weer in deze politieke arena met ons van 

gedachten wisselt over moeilijke dossiers soms en het is precies wat jij zegt op het gebied van ruimtelijke 

ordening hebben we altijd uiterst plezierig samengewerkt waarbij er veel eigenlijk op een reële manier werd 

bediscussieerd of iets wel of niet mocht en mogelijk was. Dank je wel voor jouw samenwerking. Ook jou ga ik 

missen en ook jou ga ik ongetwijfeld tegengekomen bij hier of daar een evenement in het dorp. Dan Diederik, 

jij was maar kort in de raad, maar ook jou blik zal ik niet vergeten, want zoals wij nu zitten, dames en heren, 

zaten wij heel vaak tegenover elkaar, op afstand, op anderhalve meter, maar ook op afstand en daarbij keek 

Diederik bij bepaalde onderwerpen waar wij allebei het woord over voerden soms heel venijnig en soms ook 

heel begripvol en dat maakt de politiek ook uitermate interessant en dat maakt ook een bijeenkomst zoals 

vandaag ook heel erg bijzonder en daarom is het ook jammer dat onze burgemeester er niet bij is en onze 

voorzitter, want die moet het allemaal volgen vanachter een klein schermpje. Kleine schermpjes, dames en 

heren, zijn dodelijk, maar als je in een raad zit en aan het discussiëren en debatteren bent en argumenten over 

en weer draagt, dan zie je wat er aan de overkant gebeurt en dan zie je wat er naast je gebeurt en dan weet je 

hoe iemand in het dossier zit of welke mening hij of zij verkondigt. En Diederik, dat deed jij altijd met verve 

totdat het ene moment jij iets eerder weg ging en toen stond zelfs joufractie een beetje te kijken, want toen 

moest er gestemd worden. Ook dat soort dingen gebeuren. Het maakt je mens. Dank je Diederik dat jij hier in 

deze raad met ons hebt gezeten. Rik, jij bent weinig aan het woord geweest. Toch neem ik van jou met 

dezelfde warme gevoelens afscheid, want het raadswerk dat vond jij uitermate boeiend en ik weet dat jij alle 

dossiers uitermate consciëntieus hebt gevolgd. Het is een beetje zoals het misschien bij ons in de fractie ook 

ging dat niet iedereen altijd aan het woord gekomen is en dat is iets wat ik zelf me ook aantrek dat we dat in 

de volgende raad ook wel moeten veranderen dat meer mensen op de dossiers gewoon ook het woord gaan 

voeren. Ik ben dus benieuwd, misschien kom je wel terug in een commissie, dat zou misschien wel heel erg 

leuk zijn en dan zou het ook nog wel interessant zijn wat jij dan echt zelf gaat zeggen over allerlei 

onderwerpen die Liberaal Laren ongetwijfeld op de agenda gaat zetten. Dank je wel ook voor jouw inzet hier. 

Dan ga ik naar Wim van der Zwaan, onze nestor, want deze raadsleden blijven verder zitten en wij gaan ons 

stinkende best doen om het dorp weer goed te vertegenwoordigen. Maar Wim, jij bent de nestor van ons, van 

onze fractie en ook van deze raad en jij zei net: ik kwam tegelijkertijd met Nico Wegter hier in deze raad, 



alleen jouw carrière verliep iets anders, want jij bent ook nog een paar keer wethouder geweest en in de 

telling telt dat net iets anders red je weliswaar twaalf jaar hier gediend hebt, maar in andere posities. 

Desalniettemin, aan jou ook de grote eer en grote dank die jij de afgelopen jaren voor ons en voor het dorp en 

voor Larens behoud hebt gespeeld. En om te beginnen bij het dorp, Nanning noemde het net al eventjes, zijn 

er een aantal wapenfeiten. Jouw grote kennis van het sociaal domein, jouw enorme dossierkennis op dat, 

maar ook op andere is werkelijk ongelofelijk. Dat brengt ons tot mijn introductie in de fractie en onze 

introductie in de fractie, want wij kwamen als een nieuwe fractie en daarbij was Wim van der Zwaan degene 

die altijd alle dossiers paraat had, niet alleen op het stomme computertje of op de betere iPad, maar vooral 

gewoon in papier en in papier met alle bijschriften, alle tabjes en alle verschillende besluiten en alle 

verschillende amendementen kon jij ons op alle momenten duiden hoe de geschiedenis lag en tevens de koers 

die wij zouden moeten varen als fractie als wij dit onderwerp gingen bespreken. Dat is zeldzaam, dames en 

heren, want dossiertijgers zijn er niet veel. Wat dat betreft hoop ik dat jij ons in de toekomst steeds wel wat 

meer vanaf de zijlijn blijft bijstaan en ons blijft adviseren welke koers wij zouden moeten varen als fractie. Ik 

moet jou ook bedanken omdat jij in het begin ook het fractievoorzitterschap op je hebt genomen en daarbij in 

een nieuwe raad in de nieuwe constellatie het woord voerde en tegelijkertijd ons als nieuwelingen, als 

springen in het veld, met allerlei verschillende achtergronden en met allerlei verschillende karakters bij elkaar 

hebt moeten te houden. Ik weet hoe moeilijk het is, want ik mocht het stokje al vrij snel van je overnemen en 

ik denk en ik hoop dat de tweede termijn makkelijker is. Ik maak mij op voor een derde termijn en daarna voor 

een lintje, maar dat zullen we dan nog maar weer afwachten hoe dat gaat. In ieder geval, dames en heren, 

Wim, ik wil jou enorm bedanken voor jou inzet, voor onze fractie, maar vooral voor het dorp Laren en vooral 

door juist scherpte en inderdaad jouw opmerkingen altijd constructief vanuit de achtergrond even zeggen hoe 

het precies zat en vervolgens toch ook over je schaduw heen kunnen stappen op het moment dat er besluiten 

worden genomen die niet helemaal naar jouw zin zijn en dat is ook echt politiek bedrijven dat je daarna weer 

doorgaat met een motie, misschien met een beetje verdriet, maar tegelijkertijd met goede moed, want er 

komen nog heel veel mooie nieuwe dagen aan. We gaan door. Wim, ik wil jou vanuit de positie als 

fractievoorzitter van Larens Behoud mede namens het bestuur niet alleen een bos bloemen aanbieden, want 

die komen eraan, maar ook iets wat wij vinden dat jij hebt verdiend. Nu is Hans van Goozen vanavond niet 

aanwezig omdat ook hij corona heeft. Hij is onze grote lettermaker, maar het symbool hebben wij wel en dat 

gaan wij nu even halen en dat zet jou wat dat betreft of wat ons betreft als kampioen neer in deze 

raadsperiode. Ja, Wim, je zult denken: wat is dit nu weer? Wim houdt altijd van bescheidenheid, maar die 

bescheidenheid laten wij nu los door het in ieder geval groots aan te pakken. Dit is de grote Larens Behoud 

fractiebokaal. Wat mij betreft geen wisselbeker, want je zal hem maar in je huis moeten hebben, maar Wim, 

van harte gefeliciteerd ermee. 

De voorzitter: Dank u wel mijnheer Loeff. Mijnheer Van den Berg, mag ik u het woord geven? 

De heer Van den Berg: Mevrouw de voorzitter, dank u wel. Nou, ik zou gauw klaar kunnen zijn met een 

eenmansfractie. De heer Wegter die kwam voor deze vergadering naar mij toe. Hij zegt: Erwin, hoe gaan wij 

dat doen? Gaan wij van elkaar afscheid nemen? Toch een paar woorden aan degenen die gaan vertrekken en 

ik begin gewoon het rijtje af en dan kom ik bij de heer Snoek, Rik Snoek. Rik, de stille kracht, het is al vaker 

gememoreerd. We hebben nooit politieke degens gekruist, maar ik denk dat ik van jou misschien nog wel het 

meeste privé weet als we elkaar bij de Lidl op zaterdag wel eens tegenkwamen als we boodschappen aan het 

doen zijn. Ik heb je zeer gewaardeerd en ik hoop net als mijn collega al zei jou nog terug te zien en in ieder 

geval in het dagelijks leven tegen te komen, maar in ieder geval dank voor je inzet deze vier jaar. Dan komen 

we bij jouw collega Diederik Sakkers. Diederik, jou kende ik al ver voordat je in de raad kwam en zelfs nog wel 

misschien geloof ik toen je nog van de VVD was. Ook jou zag ik binnenkomen en ik denk: nou, dat wordt leuk, 



in ieder geval iemand die net iets jonger is als gemiddeld. Nou, het is van korte duur geweest, ook al eerder 

gezegd, maar dank voor je samenwerking en ik hoop ook jou nog steeds in het dorp tegen te komen. Dan 

maak ik een klein sprongetje naar de VVD-fractie. Hans, ook wij kenden elkaar al veel langer als dat we elkaar 

hier ontmoetten. Dat was in het Bonte Paard met jou Sylvia en mijn ‘…’ was daarbij en ik dacht alleen maar: 

wat gaat die man op deze leeftijd nog in de raad doen? Hij kan toch wel genieten? Maar Hans, het is al gezegd, 

zeer waardevol jouw inbreng, een echte liberaal en ik moet ook zeggen dat ik het zeer jammer vond toen ik 

bespeurde dat jij wat lager op de lijst kwam. Ik denk: nou, dat worden nog eens een keer opnieuw vier mooie 

jaren, maar ik begrijp goed dat jij ook andere leuke dingen in je leven kan gaan doen en ook voor jou geldt: ik 

hoop je gauw blijvend in het dorp te zien. Nou, dan de heer De Bondt die hier niet aanwezig is. Nou, volgens 

mij was dat dijkgraaf De Bondt die ik in mijn werkzamelijke leven wel eens een keer ontmoet had. Ook van 

hem dacht ik: waar begin je aan als je zo een mooie carrière hebt gehad om nog raadslid in Laren te worden? 

Maar soms zijn raadslidmaatschappen het kersje op de taart. En het is ook al vaker gezegd, de heer De Bondt 

was ook gewoon niet bij te houden, zeer diplomatiek, zeer bestuurlijk, en ik heb hem nog wel eens uitgedaagd 

voor de verkiezingen, ik zeg: als wij nou als landelijke partijen, VVD, D66 en CDA gewoon weer eens de 

meerderheid in het dorp weten te halen, dan komt het wellicht nog eens een keer wel heel erg goed en het 

zou moeten kunnen in dit dorp, maar het is in ieder geval vooralsnog niet gebeurd, maar wel een mooie winst 

voor de VVD en ik denk dat dat de inzet is van vier mooie jaren. Nou, dan kom ik bij de heer Van der Zwaan, 

Wim, er is al wat over jou gezegd, maar ik ga nog een paar dingen eraan toevoegen. Er werd al even gezegd 

dat wij in een commissie hebben gezeten waarbij wij de nieuwe burgemeester mochten gaan uitzoeken zou ik 

willen zeggen, in ieder geval, de sollicitatiecommissie vormden. Het was een aanbieding van velen. Nou, daar 

zaten meerderen in en ik zeker niet alleen, maar Wim, jij hebt dat op een hele duidelijke en goede zorgvuldige 

manier gedaan en dat tekende ook vooral jouw rol in de raad. De heer Loeff, Karel Loeff, zei het net al: de 

nestor, maar je wist het ook gewoon in zo een gezelschap te duiden. Ook Hans Faas heeft er al iets over 

gezegd, we hebben dat allemaal zo ervaren. Nogmaals, ik wil je daar ook zeer wel voor bedanken hoe je dat op 

die manier hebt gedaan, evenals een aantal andere zaken waarbij je altijd je beminnelijke zelf was. Al was het 

maar dat je ontzettend goede raadscommissievergaderingen wist voor te zetten. In ieder geval hebben we 

meerdere malen jou daarvoor gecomprimeerd en dat ga ik nu dan nog voor de laatste keer nog een keer doen. 

Zeer wel dank voor jouw voorzitterschap van de commissie M&F. Dan komen we volgens mij als ik niemand 

vergeet uit mijn hoofd bij de heer Wegter. Nou begrijp ik pas in zo een ronde als hier vanavond toen de heer 

Wegter binnenkwam had ik net besloten als jong raadslid er maar eens even mee op te houden, want ik wilde 

die rotonde bij het Bonte Paard niet. Nou, dat vond de CDA-fractie toen niet zo heel gezellig, dus ik dacht: ik ga 

vier jaar in de dekking, maar dat was dus kennelijk de start van jouw carrière. In mijn beeldvorming deed je 

daarvoor ook al mee. Nico, in de afgelopen jaren elkaar veel aangekeken, allebei een eenmansfractie Later 

ging Bart Vos ons nog vergezellen, maar wij stonden ook soms nog wel lijnrecht tegenover elkaar. Jij vanuit 

een hele andere invalshoek als dat ik weer vanuit het CDA, maar toch altijd met grote bewondering gekeken 

hoe jij ook het spel wist te spelen en toen je straks ook zei van: misschien hebben wij als oppositie het ook niet 

altijd goed gedaan, dan denk ik dat je daar de spijker op de kop slaat. Het blijft moeilijk als oppositie, maar het 

blijft ook nog eens een keer extra moeilijk in een kleine raad om oppositie te bedrijven. Je hebt er in ieder 

geval een poging toe gedaan en ik heb de afgelopen vier jaar tijd genoeg gehad om soms op te letten hoe jij 

dat deed en nu ik als enige fractie als eenmansfractie overblijf, ga ik nog vele malen aan jou terugdenken, 

maar in ieder geval nu, Nico, zeer wel dank ook voor jouw inzet in deze raad. Dan nog aan de collega’s die 

allemaal doorgaan. Nou, er komen straks allemaal nieuwe collega’s en daar kijken we dan ook weer naar uit. 

Het is al gezegd, ik hoop dat we ook in deze nieuwe gemeenteraadsronde het weer over de inhoud kunnen 

hebben en niet vergast worden door een eventuele fusie dan wel andere perikelen maar ons echt over de 

inhoud van ons mooie dorp, onze mooie gemeenschap kunnen gaan hebben. Ik dank jullie wel en ik geef het 

woord terug aan de voorzitter. 



De voorzitter: Dank u wel mijnheer Van den Berg. Mijnheer Vos, Groen Laren. 

De heer Vos: Ja, dank u wel mevrouw de voorzitter. Ja, ik heb natuurlijk maar heel kort spreekrecht, want ik 

was eigenlijk helemaal geen fractievoorzitter. Dat wilde ik ook helemaal niet zijn. En toen ineens was ik per 

ongeluk fractievoorzitter en dan krijg je veel meer het woord dan je ooit gedroomd had nooit gewild had en 

dan mag je ook ineens afscheid gaan nemen van mensen en dat doe ik wel graag eigenlijk, want van sommige 

mensen vind ik het leuk dat ik ze nog tegen ga komen en van sommige mensen wil ik zeker weten dat ze 

weggaan. Daar wil ik getuige van zijn. Nee Hans, dat is zeker niet waar. Dank jullie wel en moedig voorwaarts 

zullen we maar zeggen. 

De voorzitter: Dank u wel mijnheer Vos. En tenslotte wil ik als fractievoorzitter van Liberaal Laren onze twee 

vertrekkende raadsleden toespreken, maar niet nadat ik al onze collega-raadsleden heb bedankt voor de fijne 

samenwerking de afgelopen vier jaar. We hebben heel veel in gezamenlijkheid gedaan in zeer goede harmonie 

en in opperste beste samenwerking. Mijnheer Faas heeft een aantal zaken ervan genoemd. Natuurlijk waren 

er ook tegenstellingen, maar laten we ook de komende periode met de nieuwe raad vooral die 

gezamenlijkheid in dit kleine dorp samen omarmen. Hartelijk dank allemaal. Dan wil ik nu het woord te richten 

tot Diederik. Beste Diederik, even nog een persoonlijk woordje, want we kennen elkaar al heel lang. Je bent al 

vanaf de oprichting van Liberaal Laren bij de partij betrokken en kwam net zoals ik uit de lokale VVD waar je 

daarvoor drie jaar lang voorzitter van de VVD was. Samen de schouders eronder om een nieuwe partij op 

poten te zetten en direct daarna vulde je al die tijd een plek in de commissie R&I met vooral aandacht voor 

behoud van het groen en minder verstening met de nadruk op de effecten hiervan op de mens. Daarnaast was 

je actief binnen de Gooi en Vechtstreek waar je op tal van vergaderingen een veel geziene gast was. Zo was je 

bijvoorbeeld fel gekant tegen de aanleg van de HOV in de regio om in je eigen woorden een minuut tijdswinst 

te boeken ten opzichte van 1200 bomen en 90.000.000 euro investering. Binnen het dorp de rotonde op de 

Brink wakkerde ook het een en ander in je aan. Ik herinner me nog de vele bierviltjes: geen Brinkrotonde die je 

in elke horecagelegenheid achterliet in de tijd voor de verkiezingen. Omdat je moeder erg ziek werd, werden 

jouw politieke activiteiten op een laag pitje gezet en ging je voor haar zorgen. Dat heb je heel goed gedaan. 

Chapeau. Gelukkig was je op tijd weer terug in Laren toen Maria werd gevraagd om tot de verkiezingen in te 

vallen als wethouder in Blaricum. Je was weer beschikbaar en kon vanuit je jarenlange ervaring de draad direct 

weer oppakken. Dat was heel fijn. Voor de afgelopen verkiezingen wilde je graag op plaats zes staan omdat je 

het afgelopen jaar in een zeer drukke en intensieve baan in Nijmegen bent gestapt wat ook met veel 

buitenlandse reizen moeilijk te combineren bleek met een druk raadlidmaatschap en als je dan ook nog een 

vriendin in Zwolle hebt, dan wordt het helemaal moeilijk. Het is nog onzeker of wij je de komende periode nog 

actief in politieke activiteiten zullen zien daardoor. Dat hangt van meerdere factoren binnen jouw privésituatie 

af. We praten er nog over. Maar een ding is zeker: je blijft bestuurslid van Liberaal Laren. Je was er altijd al als 

je iets voor ons kon doen en dat zal niet veranderen. Diederik, hartelijk dank voor al die inzet zowel binnen als 

buiten de raad en we blijven elkaar zien. Sowieso komt er nog een afscheidsfeestje. Ja, en dan Rik, onze eerste 

ontmoeting was bij de tekentafel van Fred Sanders, weet je nog? De gemeente Laren die tekende wat onder 

de inmiddels brug de bijlage een allemaal mogelijk werd. Het goedbedoelde oud worden in eigen dorp werd 

door snelle advocaten al snel rijkdom voor ontwikkelaars ten koste van het dorp. Briesend ben je er 

weggegaan en ik stond daarbij. Jij maakte je als buurtbewoner heel druk en ik als raadslid. Ook later rond de 

perikelen van de verhuizing van het Rosa Spier zat je zeker niet stil. We bleven contact houden en twaalf jaar 

geleden besloot je dat het tijd werd om ook politiek actief te worden. Ik herinner me nog ons schitterende 

affiche die bij jou in de mooie besneeuwde tuin in de winter van 2010 is gemaakt. Daarna ging jij samen met 

Anne Visser aan de slag als commissielid M&F. Dat smaakte naar meer en bij de vorige verkiezingen werd je 

gekozen als gemeenteraadslid. Dat heb je met veel plezier vier jaar lang gedaan. Dank je wel daarvoor. 



Geïnteresseerd in alles wat groeit en bloeit ben je ook bijenhouder en druk doende met alles wat hiermee 

samenhangt, heel belangrijk op dit moment. Ook buiten de grenzen van Laren zit je niet stil. Zo ben je vorig 

jaar in het bestuur van de Stichting Geopark Heuvelrug als penningmeester toegetreden, een Unesco 

gedefinieerd gebied van Gooi en Vechtstreek en Utrechtse Heuvelrug, een uniek landschap waar we niet 

zuinig genoeg mee om kunnen gaan. Rik, we nemen afscheid van je als raadslid deze periode, maar dat wil niet 

zeggen dat je niet meer politiek actief zal zijn de komende tijd. Met drie commissies in het vooruitzicht zal er 

genoeg te doen zijn. Dank je wel voor al je inzet en blijf je vooral inzetten. En dan hoor ik graag of er nog 

iemand anders het woord wil. Diederik. 

De heer Sakkers: Zo doet hij het. Dank u wel voorzitter. Ik dacht met een paar kleine woorden wil ik toch nog 

deze raad mijn afscheid nemen, want ik heb ontzettend veel lol gehad om in die 16 jaar eigenlijk 19 jaar 

politieke activiteit hier met jullie allemaal samenwerken. Dit dorp is inderdaad het mooiste dorp van 

Nederland, dus om daar iets voor te mogen doen is altijd een hele grote eer geweest en de reden en de 

aanleiding eigenlijk om in de partij Liberaal Laren te stappen kwam voort uit een zekere zin van liberale inslag 

die altijd te maken heeft met een slanke overheid. Die zuinigheid die kwam eigenlijk voort uit dat we het 

Postiljonproject alle inkomsten daarvan als gemeente al aan het uitgeven waren voordat we het geld binnen 

hadden en dat was een van de drijfveren achter de oprichting van de partij waarbij we vonden dat de 

financiën beter moesten in het dorp. Nou is dat de rode draad al die jaren geweest. Ik kan iedereen adviseren 

in deze raad om nog steeds heel zuinig te zijn, maar waar we vooral zuinig op moeten zijn, zijn twee dingen, 

een is het groen. Jacqueline memoreerde net al hoe ik bijvoorbeeld voor de HOV, maar ik kan jullie … 

Sommigen van jullie herinneren misschien nog hoe ik aan de vorige burgemeester en het college het 

proefschrift de invloed van fijnstof op de zwangerschap heb gepresenteerd en ik kan jullie echt van harte 

aanbevelen: denk om het groen in dit dorp. Dat doen jullie al. Ik kan de Groen Larenpartij feliciteren met alle 

stemmen die ze hebben gekregen. Dat moet een signaal zijn dat we er toch echt met zijn allen heel zuinig op 

moeten blijven. Maar wat ik vooral ook nog mee zou willen geven is aan het komende college en de raad: 

wees vooral ook zuinig op de oppositie, want de mensen in deze raad die niet in dit college zitten en de 

mensen in de raad die niet in de coalitie zitten hebben jullie net zo hard nodig om kritisch te blijven, maar ook 

om mee samen te werken om het allemaal samen hier zo mooi te houden, dus heel veel succes daarbij en 

dank jullie wel voor alle fijne momenten die ik daar heb mogen meemaken. Cheers.  

5. Sluiting 

De voorzitter: Dank je wel Diederik. Als iedereen die dat wil aan het woord is geweest, dan gaan we zo 

langzamerhand afronden. Ik zal nu het afscheidscadeau aan de rest van de raadsleden overhandigen en aan de 

commissieleden voor zover die aanwezig zijn en daarnaast zal ik de vergadering sluiten. Echter wil ik u nu 

alvast vragen na de sluiting nog even in het midden van de raad te verzamelen, de oude raad, voor een laatste 

groepsfoto van de oude raad en daarna gaan we gezamenlijk zoals dat hoort aan de borrel. Dan dank ik 

iedereen vanavond voor zijn medewerking en inbreng en sluit hierbij de vergadering. Dank. 

 


